

省督查组到定安检查加快水利改革发展政策措施落实情况 加大贯彻政策措施落实力度 确保水利项目建设顺利推进

■ 叶松



莫汉博陪同督查组一行在定城镇桐树村考察定城塔岭水厂管网延伸工程。叶松 摄

9月19日，以省水务厅副厅长王强为组长的省水利监督检查组一行到定安，以听取汇报、查阅资料、实地考察的方式对定安县落实全省加快水利改革发展政策措施的情况进行检查。

县委副书记莫汉博代表县委、县政府向督查组一行汇报了定安县关于加快水利改革发展政策措施落实的有关情况。县监察局、水务局、财政局、审计局和发改委主要负责人参加了督查座谈会。

莫汉博表示，县委、县政府高度重视，为确保水利工作的顺利推进，定安县采取了四项保障措施：一是加强组织领导，成立县水利基础设施建设领导小组，建立健全水利基础设施建设责任制、行政首长负责制和设施建设协调机制；二是加大对水利的投入，确定今后5年全社会年平均投入比2010年高出一倍，从土地出让收益中提取10%用于农田水利建设；三是加强水利工程管理体系改革，巩固和完善县管水利工程管理单位体制改革成

果，推进镇级水利工程管理单位体制改革。四是加强水务队伍建设，全面提升水务系统干部职工队伍素质。

座谈会上，莫汉博还向督查组汇报了自2011年中央一号文件下达以来，全县水利投入稳定增长机制的落实情况、重点水利建设任务的推进情况、水资源管理制度落实情况、水利资金管理使用情况和水利工程项目建设管理制度建设与执行情况。

听取汇报后，督查组充分肯定了定安县关于加快水利改革发展的工作。督查组认为，定安县委、县政府高度重视，举措有力，为确保水利改革发展各项政策措施落实到位做了大量卓有成效的工作。

对下一阶段的工作，督查组提出了三点意见：一是要进一步加大贯彻政策措施落实力度，抓好检查督办，建立长效机制，坚决纠正有令不行和有禁不止的行为，确保中央和省有关政策措施落实到位；二是进一步加大水利改革发展的工

作力度，按照队伍精干、服务到位的要求，充实基层水利队伍，提高水利服务能力；三是加强水利工程建设有关规范和程序，确保工程安全、资金安全、生产安全和干部安全，严格工程验收，保证工程质量，加强建后管理，大胆探索经验。

会后，督查组一行深入潭榄溪综合整治项目现场、黄竹镇白塘水库、黄竹镇保山水库等项目现场进行了实地考察。

据了解，定安县水资源总量年平均15.9亿立方米，现有水库76座，县城及周边农村自来水普及率达92%，农村饮水安全普及率达85%以上。2012年水利工程建设县级部门预算4100万元，其中从土地出让金收益35000万元中安排3900万元用于水利工程建设，占土地出让金收益的11.14%。主要用于防洪工程1000万元，农村饮水安全工程1000万元，小型农田水利建设200万元，潭榄溪整治工程1000万元，水毁工程200万元等建设项目。

“基层组织建设年”专栏

定安县加大党建工作督查力度 扎实推进基层组织建设年活动

近日，定安县委组织部成立2个督查组，集中15天时间，先后深入全县10个镇党委、20个县直党委、30个党支部，采用听取汇报、查阅资料、个别访谈和实地查看等方式，对全县基层组织建设年推进情况进行专项督查。

走访督查中，督查组认为，全县各级党组织高度重视基层组织建设年活动，推动有力，亮点纷呈，成效明显。主要表现为：一是思想认识高，深化了“书记抓、抓书记”责任机制，各级党组织书记认真履行基层组织建设“第一责任”，坚持上下联动、一抓到底，各基层党委书记都亲自联系指导一个后进党支部；二是工作要求严，各党组织

都召开专题会议，认真研究制定工作方案，对每阶段工作进行台账式管理，做到了环环相扣，步步深入，增强工作的针对性和有效性；三是宣传力度大，各党组织采取设置专题专栏、创办工作简报、印发宣传资料、书写宣传标语、开展远程教育等方式对活动开展情况进行了全方位、立体化宣传；四是重点工作实，全县30余个党建项目推动有力，成效明显，尤其是“百里百村”连片党建项目，各级党组织下真功夫，共投入90万余元，力促连片党建项目的硬件和软件都上新台阶。同时，各党组织深入开展整改提高，晋位升级工作，找准基层党组织建设中存在的薄弱环节，并

采取有力措施着手加以解决，形成了“先进更先进、一般争先进、后进赶先进”的良好格局。

就下一步的工作，督查组要求：一要在攻坚克难和消除薄弱环节上下功夫。各党组织要把整改提高台账进一步具体化，把后进村、难点村、部分“两新”组织和少数机关党支部建好建强。二要在抓规范和抓长效上下功夫。要抓好基层党支部的制度规范、业务规范、活动规范，努力形成长效机制。三要在加强宣传和培育典型上下功夫。要进一步扩大宣传，加强信息报送，扩大成果展示，在全县推出具有示范带动的特色经验。（陈小龙）

定安成功扑灭一起森林火灾

9月23日上午11点20分许，定安县富文镇九曲岭发生森林火灾，当天下午14时，明火已被扑灭。

火情发生后，县委、县政府高度重视，及时启动扑火应急预案，县委副书记莫汉博亲自到前线指挥，定安县林业局、屯昌县林业局主要负责人也亲自带队奋战在灭火最前线，及时组织干部全力扑灭大火。此次发生火灾的位置位于定安县和屯昌县交界处，接到报警后，两县林业部门相互配合，在现场迅速建立临时指挥部。

参加此次灭火的单位有定安县林业局、屯昌县林业局、金鸡岭林场，以及富文镇和龙河镇防火人员共200余

人。经过全体人员的奋力扑救，当天下午两点，明火全部被扑灭，防火指挥部安排防火人员不离现场，严防死守复燃。

据调查，此次火灾是由当地村民烧荒垦地造成的，过火面积达110亩，受灾面积56亩，县森林公安对此案已经立案侦查。林业局将针对此次火灾，强调加强野外火源管理，特别是十一长假期间森林防火检查、巡查力度，发现问题限期整改。同时，严格森林防火信息管理，各级镇政府要引起高度重视，引以为鉴。坚持24小时值班和领导带班制度，确保信息渠道畅通无阻，及时、快速、妥善地处置各种信息，保证节日期间森林资源的安全。（刘飞）

定安举办农村统计知识培训班

■ 李召君

9月21日下午，定安县在行政办公大楼北附楼富文厅举办全县农村统计知识培训班，加强各镇、农村及县直有关单位对农村统计工作的领导，提高各镇、各农场及县直有关单位统计工作水平。

县委副书记符策，县统计局相关负责人出席本次培训班，培训班特别邀请海南省统计局农经处副处长吴声波担任主讲。

符策在培训班动员讲话时指出，要充分认识到提高农业统计数据质量的重要性，加大对各镇、农场数据的审核力度，进一步提高农业统计数据质量，加强统计基层基础建设工作，他希望农村基层统计人员能珍惜这次学习机会，认真听讲，加深理解，增强农村统

计业务素质，掌握农村统计知识及调查方法，规范操作，提高农村统计工作水平和能力，把定安县的统计工作提升到一个新的水平。

培训班上，吴声波就如何提高统计工作的水平，如何运用统计工作提高发展经济工作能力、农业统计的技巧等方面进行了深入透彻的讲解，并结合他多年的工作实践，深入分析了当前农村统计的工作任务和应该注意把握的问题，并着重强调各基层统计人员要进一步提高农业统计数据准确性，保证源头数据准确无误，减少误差，提高工作效率。

全县各镇政府、相关单位、农场分管农业统计工作的负责人、统计员共70人参加此次培训。

精心组织 密切配合

确保残联换届工作顺利进行

■ 陈飞

9月20日，定安县召开镇级残联换届动员暨嘉道理项目第一周期小结会议，安排部署全县各乡镇残联换届的各项工作。

会议指出，换届工作是全县各级残联组织和广大残疾人政治生活中的一件大事，各镇党委、政府要充分认识到这次换届工作的重要意义，加强镇级残联组织建设，精心组织，统筹安排，密切配合，确保换届工作进行。

会议要求，各镇残联要以本届换届为契机，主动向县委政府汇报工作，争取对残疾人工作的重视，关心和支持，解决实际问题；要全面总结几年来的工作成绩和实践经验，针对新形势，研究新情况，解决新问题；要充分利用宣传媒体，加大工作力度，营造良好的

社会氛围，进一步动员全社会理解、关心、帮助、支持残疾人事业的发展。

据介绍，本次残联换届的准备阶段为8月1日至8月31日，定安县各镇党委、机关单位对本辖区内的各类残疾人情况进行认真调查、摸底、登记造册；产生代表阶段为9月1日至9月31日，各镇要按照代表的条件和具有代表性、先进性和广泛性的要求，采取民主推荐、党委政府讨论确定名单后进行公示。10月1日至10月30日召开第六次代表大会，听取和审议第五届主席团工作报告，确定今后一个时期残疾人事业发展战略、工作方针和主要任务，选举产生新一届主席团。

县残联等部门相关负责人及各镇残联代表出席会议。